

平治盛世年宵花市月中開鑼

列市蘭士登商場200攤位展銷6天

【明報專訊】以社區安全為主題的「平治盛世傳統春節年宵花市」由1月16至21日，一連6天在列市蘭士登商場（Lansdowne Centre）舉行，與民衆共同迎接中國農曆新年到來。主辦單位表示，今年攤位約200個，預估可以吸引15萬人次參觀，較去年13萬人為多。

預料吸引15萬人次參觀

列治文旅遊局（Tourism Richmond）代表杜國樑指出，列市旅遊局樂見具

特色的活動在列市舉辦，旅遊局歡迎更多類似活動，讓列市更充滿生氣。

主辦單位盛世策略市場總監區中興表示，鑒於這一年來社區中發生許多暴力事件，因此特別將此次主題定為「社區安全」，讓民衆在享受春節歡樂氣氛之餘，也能更關注自身安全。為了符合主題，將邀請皇家騎警到場，舉辦加強生活安全講座，而駱氏合氣道館略以信師傅會示範自衛術。

昨日應邀出席記者會的陳卓偉表示，

過去幾年一直支持該個年宵花市舉行，今年主辦單位特別以社區安全為主題，他期望藉此對防範社區與學校暴力發揮影響作用。

騎警到場講解社區安全

除了各式年宵攤位外，主辦單位也安排各項精采音樂演出，有揚忠才的胡琴、王雅雯的鋼琴、陳文英古箏、唐康年中樂及白雪梅粵曲表演等。「平治盛世傳統春節年宵花市」將在

區中興（右三）預期今年假蘭士登商場舉行的年宵花市，可吸引15萬人次入場。

（楊凌竹攝）

【明報專訊】列市3間公共圖書館為慶祝中國新年，分別在1月14和18日舉辦多項免費賀年活動。

列市公共圖書館多元文化服務主管Wendy Jang昨日表示，「列市公共圖書館職員組織多項慶祝中國新年的免費賀年活動，目的是加強各族裔文化之間的了解。各項慶祝活動內容十分豐富，包括有娛樂表演、蘭花展覽、傳統賀年小食，以及幸運抽獎等。」

列市3圖書館新春活動

Wendy Jang歡迎市民踴躍蒞臨參與慶祝中國新年，同時不要忘記領取紅封包，看看自己在新的一年的運程。

列市3間公共圖書館慶祝中國新年活動舉行地點及時間如下：

Brighouse總館（Minoru Gate 7700號）1月18日下午1時30分至下午4時30

分、Steveston分館（Moncton St. 4111號）1月14日下午3時30分至下午4時30分、Ironwood分館No. 5 Rd.（Steveston Hwy.夾No.5 Rd.）1月14日下午3時30分至下午4時30分。

列市公共圖書館慶祝中國新年活動將由列治文中國民族舞蹈團、列治文中國書畫學會、蘭花社，以及綠色文化等多個團體參與演出。

各項表演獲得中國駐溫哥華總領事館

【明報專訊】每年一度之「溫哥華象棋公開賽」擬定於今年元月17、18日，中午12時舉行首輪初賽。賽制採用瑞士制，以積分高者，進入第2輪比賽。

元月24、25日進行第2輪比賽；這次採用「淘汰制」，最後以前4名進入最後決賽，爭奪冠、亞、季、殿名次。

冠軍：銀杯一座，獎金二百元；
亞軍：銀杯一座，獎金一百元；
季軍：銀牌一面，獎金五十元；
殿軍：銀牌一面。

比賽地點於華埠片打東街15號3樓（南天畫社）。報名費每位5元。報名可致電江頌濤 Andy 604-617-4894（粵語、英語）或顧憶慶 604-879-8569（國語）。或參閱網址：www.vancouver-ca.com。歡迎各界人士踴躍

溫哥華象棋大賽接受報名

中華郵幣會展銷郵票

【明報專訊】加拿大中華郵幣學會將於本月11日（星期日）下午2時，在緬街8165號神州郵票社展開一項「蒐藏大集合」的活動，凡對郵品、骨董有興趣者共襄盛舉，同時，現場還有今年猴票（包括：加拿大及兩岸票品）展銷。

中華郵幣學會理事長景其林指出，這次「新春第一炮」的活動，旨在統籌該

會會員們高水準的郵票、郵品、錢幣甚至骨董蒐藏，以做為日後郵展或文物展出的資料，據他所知，諸如：「十二生肖」、「文革專題」、「印花稅票」、「抗日專集」、「溥儀郵品專題」、「毛澤東專題」、「毛花系列」等都是該會會員們驕人的蒐藏，有系統整理之後，將公開展覽，與大眾分享。

移民服務會求職講座

【明報專訊】如果你現在或過去3年內曾領取就業保險金，或五年內曾領取懷孕或照顧初生嬰兒津貼，移民服務會可協助你申請職業培訓，由政府補助學費及生活費。

詳情可報名參加該會在本月27日（星期二）之國語講座，內容介紹就業保險職業培訓津貼事宜。除此之外，該會更提供招工通訊，若有適合的工作，便盡速介紹到有關單位申請，並協助修改簡歷，提點本地面試技巧，積極協助作好

見工準備。

移民服務會又聯同大統華超級市場在1月30日（星期五）上午10時，舉辦超級市場行業入門講座。屆時可以登記申請各類不同職位，並有機會即場面試。必須攜帶履歷。過去參與講座者已有多人受聘。

職業輔導組亦提供免費國粵語個人就業輔導服務，內容包括職業介紹、就業培訓推薦、英語進修途徑、市場需求情況等。詳情請在辦公時間致電

曹崇恩精雕梅艷芳漢白玉像 下周回港趕送梅媽

專訪

在中國石刻家曹崇恩的精雕細琢下，一塊塊冷硬的玉石都變成了活生生的臉龐。為香港已故著名演藝紅星梅艷芳及世界無數名人雕塑出逾千件作品，使他從石頭中領悟出人生的深奧哲理。

年屆72歲的曹崇恩，畢業於武漢中南美術專業學院，後在

該校任教，直至十年前退休後仍致力研究人像雕塑。累積逾千件的作品中，包括去年底中國首位太空人楊利偉、97年香港回歸時贈送給特首董建華的「珠環」雕刻、現存放於中國和台灣的孫中山少年青銅像，以及毛澤東、周恩來、鄧小平等中國已故領導人雕像，其中約150件目前在廣州曹崇恩雕塑館展覽。

現時曹崇恩正忙於完成梅艷芳的漢白玉雕塑，趕及下周帶回香港送給梅媽媽，一解其喪女哀痛，同時對梅艷芳在演藝界的貢獻表達崇高敬意。

從事雕刻藝術超過50年，在多項雕刻中他對石雕始終情有獨鍾：「將原本一磚方方的大石打琢成一個人像，就如透過工匠的手，將生命注入死寂的石頭，令它們活起來一樣。」

要雕塑石像，曹崇恩說，首先要描繪草圖，做泥塑，然後按五官比例將石頭打琢成形，再用細刀刻劃出輪廓，一丁點也不能大意。要是打碎了鼻尖，便功虧一簣。「我愛雕刻石像，正是因愛向高難度挑戰。」

雕刻人像講求生動逼真，靈魂之窗是最考工夫的部分。「要準確捕捉眼神，果斷下刀，細心觀摩和了解其面孔的每一處，及有熟練的素描和雕刻基本工夫。」他說，雕刻一些不熟悉但已離世的面孔難度最高，只能靠照片考量，及憑觀察其家屬某些相似的容貌特徵。

不少曹崇恩的展品都價值不菲，如一個約2米高，1米闊的名人石像，可值200萬港元。至於要塑造普通頭像，一個可收30至40萬港元。「雖然石像可流傳給下一代、兩代的人紀念，但無論人生在世多受人敬仰，人始終會成為過去，因此人人平等，沒有尊卑之分。」

退休已有十載，但對雕刻研究卻沒有間斷過。雖然為了下一代而於一個月前移民抵加，但曹崇恩說，心願還是建設在廣州的工研，希望塑造更多具價值的藝術品，讓後世人欣賞

曹崇恩正專心雕刻紀念梅艷芳的漢白玉像，並將於下周帶回香港。（陳瑞欣攝）

●台加文化協會「曬書社」

定於元月14日（星期三）上午10時至中午12時，在台灣文化中心討論2003年諾貝爾文學獎得主柯慈（J. M. Coetzee）的小說《屈辱》（Disgrace）。由作家呂美慧主講。歡迎參加，共同討論。

●聖公會恩澤堂兒童合唱團，現正招收6歲至11歲新團員，歌詠時間逢星期日日上午10時30分至12時。報名及查詢604-731-5510。

●士達孔拿就業處與本那比學校局華語成人及延續教育課程，將在1月31日（星期六）上午10時至下午12時，舉辦加拿大人力資源部提供之協助就業服務新趨勢的國、粵語免費講座，地點：Burnaby Central Secondary School，地址：4501 Deer Lake Parkway。報名及詳情請電604-689-7594梁小姐。

●全加李氏總公所及溫哥華李氏分公所本關懷及愛心，共捐出共2500元給伊朗地震災區，已安排加拿大紅十字會國

際事務代表Jenny Moss到全加李氏總公所接受支票，希望藉此引起帶動作用，鼓勵華裔及其他族裔朋友、社團、商號，市民共同捐輸。而前任溫市議員李思遠及北本那比省議員李燦明亦一起呼籲捐款。

查詢：李思遠（Daniel Lee）手提號碼604-657-9963，George Lee（李氏總公所）手提號碼604-786-2939。

●馬來西亞、新加坡、汶萊文化協會定於元月23日（星期五）晚，假座華埠富海鮮大酒家舉辦甲申（猴）年春節聯歡晚會。晚會6時30分開始，豐富節目包括抽獎、卡拉OK、表演和舞會。

入場餐票30元。有意購票參加晚會者可以電話604-803-3878向鍾先生或黃先生604-649-6809查詢。

●高主教書院舊生會卑詩省分會春茗聯歡聚餐，將於2月1日（星期日）假座列治文幸運海鮮酒家舉行，歡迎該會會員參加。

李燦明早餐會聽民意

【明報專訊】本那比北區省議員李燦明，將於明天早上8時30分至10時30分，在本那比喜士定街6500號（Kensington Plaza）的ABC Country Restaurant餐廳，舉行早餐會以會見市民。

李燦明表示，作為民意代表，他希望多聽取區內居民的心聲。為了方便星期一至五上班的市民向他表達意見